

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育 学思想 强党性 重实践 建新功

对策研究

以数字化网络化智能化为厦门“两高两化”建设打造“数字引擎”

● 廖志勇

习近平同志在福建工作时就提出打造“数字福建”，2000年10月，在中共福建省委六届十二次全会闭幕式上，“数字福建”被列入省委提出的“十五”规划纲要建议。党的十八大以来，习近平总书记不断推动党的理论创新、实践创新和制度创新，提出了网络强国、数字中国、智慧社会建设的国家战略。

“数字福建”的打造和网络强国、数字中国、智慧社会建设赋予了信息通信服务行业全新的服务内涵和外延，为厦门联通以党建引领，打造创新型通信信息服务企业指明了前进方向。在厦门经济特区建设40周年之际，习近平总书记发来贺信指出，“新征程上，希望你们坚持中国特色社会主义道路，立足新发展阶段、贯彻新发展理念、服务和融入新发展格局，勇立潮头、勇毅前行，全面深化改革开放，推动高质量发展”。厦门联通按照习近平总书记的指示和要求，积极探索党建引领新思路，以数字化网络化智能化创新发展格局，推动网络强国、数字中

国、智慧社会建设。

落实网络强国战略，建设“国家首席”的新型数字信息基础设施

厦门联通贯彻落实习近平总书记关于网络强国建设的重要论述，加快构建数字信息基础设施。创新网络技术布局，以低频打底网补齐移动通信覆盖短板，在厦金航线应用900MHz多项新技术，实现了无线网络厦门与金门全航线无缝覆盖，打造一张高品质海域5G精品网，助力厦门打造台胞企登陆第一家园的“第一站”。启用中国联通厦门智·云数据中心，以先进的全光传送网为底座，实现云网融合，赋能千行百业数字化转型，为厦门数字经济注入新动能，助力数字厦门发展新跃升。

推进数字中国建设，致力成为“政府首选”的数字政府建设的重要力量

厦门联通贯彻落实习近平总书记关于加快

数字政府建设的重要论述，致力于成为数字政府建设的重要力量。厦门联通深入对接政府及头部企业，与厦门市政府、湖里区政府、厦门航空、厦门大学等签订战略合作协议，在5G、工业互联网、云计算等领域推动厦门市在数字政府、智慧城市、教育信息化、医疗信息化等数字经济领域的布局。今年上半年，厦门联通以中国联通(厦门)工业互联网研究院成立为契机，建立工信-火炬-信通院-金砖办一体的战略合作纽带，建设金砖国家新工业革命伙伴关系高质量发展示范引领区，助力厦门领跑新“智”造贡献力量。

推进智慧社会建设，以“人民首信”的数字化服务能力提升社会基层治理

习近平总书记指出，基层强则国家强，基层安则天下安，必须抓好基层治理现代化这项基础性工作。厦门联通时刻铭记“人民邮电为人民”的初心使命，以数字化助力乡村振兴，以通信合作社为抓手，助力农村集体经济发

展。以八闽数村平台“数字化+基层治理”赋能乡村治理的同时，运用物联网、大数据、GIS等技术助力建设生态宜居的智慧乡村。

党建引领，以创新推动厦门联通高质量发展

党建做“加”法，发展得“乘”效。高标准高质量开展主题教育，是推动厦门努力率先实现社会主义现代化的强大发展动力。要通过主题教育，从习近平新时代中国特色社会主义思想中汲取奋进智慧和力量，熟练掌握其中蕴含的领导方法、思想方法、工作方法，努力创造经得起历史和人民检验的实绩。厦门联通将按照主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，努力提升政治能力、思维能力、实践能力，在全面融入和服务厦门数字经济建设中扛起新使命、展现新担当、作出新贡献，助力厦门努力率先实现社会主义现代化。

(作者系中国联通厦门市分公司党委书记、总经理)

论苑 摘英

马克思主义在思想解放中保持蓬勃生机活力

马克思主义不断发展的过程也是不断解放思想的过程。马克思主义不是教条，而是开放的、与时俱进的、需要结合具体情况不断发展的科学理论。马克思主义在19世纪的创立，本身就是一次开启人类思想新纪元的伟大革命。在发展过程中，马克思主义科学理论不断冲破各种教条和禁锢，在思想解放中保持蓬勃生机活力。20世纪以来，马克思主义不断实现理论上的创新突破，始终成为深刻揭示自然界、人类社会、人类思维发展普遍规律，指导人类社会发展的科学真理。

——《人民日报》

一步一个脚印奋斗 一代又一代人接力

理想信念，从来都不是空洞的、抽象的，而是具体的、实践的。习近平总书记指出，“坚定理想信念，必先知之而后信之，信之而后行之”，“理想信念不是拿来喊空口号的，只有见诸行动才有说服力”。实现共产主义理想是一个漫长过程，需要一代又一代人接力奋斗，总书记告诫年轻干部，“不能因此认为那就是虚无缥缈的海市蜃楼，就不去为之奋斗”。总书记以“七一勋章”获得者“把坚定理想信念体现在本职岗位上、落在具体行动中”的共同优秀品质为例，强调“只要每个共产党人都从自己做起，从眼前的事情做起，一步一个脚印奋斗，一代又一代人接力，‘英雄辈出’就一定会实现”。

——《求是》

鹭岛思语

● 许经勇

新时代新农村要求主动适应经济发展新常态，在优化农业结构上开辟新途径，在转变农业发展方式上寻求新突破，在促进农民增收上获得新成效。从厦门实际情况出发，加快都市现代农业的发展步伐，是实现上述发展目标的重要途径。

厦门都市现代农业具有无限发展前景

都市现代农业是指地处都市及其延伸地带，紧密依靠并服务于都市的农业。它是大都市中都市郊区和大都市经济圈以内，以适应现代都市生存发展需要而形成的现代农业。都市现代农业是以生态绿色农业、观光休闲农业、市场创汇农业、高科技现代农业为标志，以农业高科技武装的园艺化、设施化、工厂化生产为主要手段，以大都市市场需求为导向，融生产性、生

活性、生态性于一体，高质、高效、可持续发展相结合的农业。

如果说以前的城郊农业，仅仅是一种“围城农业”，那么，当代的都市现代农业则是一种“进城农业。”当城郊农业发展到都市现代农业，这时候的农业首先是服务城市的农业，即最大程度地满足城镇居民的食品需求，主要通过发展鲜活农产品，直接供应城镇居民，被称为“菜篮子”“果盘子”“奶瓶子”；其次是宜居生态农业，即通过发展生态农业、循环农业，促进人居环境的改善，让城乡居民清晨能呼吸到新鲜空气，白天能看到蓝天白云，晚上能仰望满天星斗；再次是发展休闲农业，以其独特的自然景观，让城乡居民旅游、观赏、度假等等。随着厦门城郊农业转型升级为都市现代农业，农业的功能呈现多元化的特点，能够满足人民群众日益增长的物质需求、精神需求、文化需求、健身需求等。特

别需要指出的是，都市现代农业所固有的生态功能，对于都市地区而言，是不断被强化着的功能，发挥着“城市之肺”的重要作用，其发展空间是有限的。厦门因此荣获国家生态文明城市和国家园林城市光荣称号。

因势利导发展厦门都市现代农业

当前，厦门市都市现代农业发展正在经济新常态下步入转型关键期，必须根据社会需求变化和区域比较优势，转变农业发展方式，不断拓展农业功能和发展空间。这就要求适应都市居民收入水平和消费结构的变化，向着高端化、分层次和绿色化的方向发展。现代都市农业功能除了农产品供给功能，还有调节气候，美化环境，净化空气，维护生物多样性，改善城市生态，以及休闲、观赏、养生、教育等服务功能。休闲农业是都市现代农业的重要组成部分

分。厦门休闲农业资源十分丰富。所谓休闲农业，就是利用田园景观和自然生态环境资源，结合农业生产活动和乡土文化风俗，提供给民众休闲、娱乐、体验的农业经营方式。休闲农业是农业发展到更高的阶段，适应民众日益增长的多元需求，即发展需求和享受需求。通过引入新业态，引导传统农业向现代农业转型，向休闲观光农业、优质高效农业发展，吸引游客观光旅游休闲度假。使之成为“市民的公园、游客的乐园、百姓的家园”。可以预见，随着“农业公园”的建设与发展，村民收入渠道越来越多，不仅有家庭经营性收入，以及工资性收入，还有财产性收入，乃至因土地、资金入股而形成的股份分红收入，使村民的钱包逐渐鼓起来。这是一条就地城镇化的道路。

(作者系厦门大学经济学院教授、博士生导师)

(上接A09版)

Table with 5 columns: 序号, 申请家庭顺序号, 申请人, 共同申请人, 行政区. Lists various families and their details.

Table with 5 columns: 序号, 申请家庭顺序号, 申请人, 共同申请人, 行政区. Lists various families and their details.

Table with 5 columns: 序号, 申请家庭顺序号, 申请人, 共同申请人, 行政区. Lists various families and their details.

2 已办理撤销申请手续的3户申请家庭名单

Table with 2 columns: 序号, 申请家庭顺序号. Lists 3 families.